
🌺การบ้าน🌺
🐾สัปดาห์ที่4🐾

💞วิชาบูรณาการชิ้นที่2(งานเดี่ยว)💞

1.ให้นักศึกษาเขียนแผนการจัดประสบการณ์ ที่เกี่ยวกับสุขลักษณะโภชนาการ
 สุขอนามัยและความปลอดภัย โดยในเนื้อหาจะต้องประกอบด้วย

1.การเขียนแผน
2.ต้องมีนิทานที่แต่งเอง
3.ต้องแต่งเพลงเอง
4.ต้องมีคำถามพัฒนาสมอง
5.ต้องมีศิลปะสร้างสรรค์1ชิ้น
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แผนการจัดประสบการณ์
เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก

หน่วย สุขอนามัย   หน่วยย่อย การอาบนำ้

********************************************************************
********************************************************************

1.ชื่อกิจกรรม
       หนูจ๋าหนูทำได้

2.สื่ออุปกรณ์
       -เครื่องเคาะจังหวะแทมบูรีน
       -เพลง การอาบนำ้
       -รูปภาพ สบู่ ขันนำ้หรือฝักบัว ผ้าเช็ดตัว 
       -รูปภาพการอาบนำ้
       -สบู่ ขันนำ้ ผ้าเช็ดตัว(ของจริง)
       -ใบงาน ,สี

3.สาระการเรียนรู้
         เด็กๆ สามารถปฏิบัติตนให้มีสุขนิสัยที่ดีได้ด้วยตนเอง โดยวิธี
ง่ายๆ  เช่น การอาบน้ำ การสระผม การล้างมือก่อนรับประทานอาหารและ
หลังจากเข้าห้องน้ำ การแปรงฟัน  การออกกำลังกายและการพักผ่อน เพื่อ
ช่วยให้ร่างกายเจริญเติบโตและแข็งแรง

สาระที่ควรรู้
        การทำความสะอาดร่างกายโดยการอาบน้ำ วันละ 2 ครั้ง    
ประสบการณ์สำคัญ

🖍 ด้านร่างกาย
    -การเคลื่อนไหวร่างกายอยู่กับที่และการเคลื่อนไหวร่างกาย
เคลื่อนที่
    -การปฏิบัติตนตามสุขอนามัย
    -การระบายสีภาพ      
🖍 ด้านอารมณ์-จิตใจ
    -การร้องเพลงตามจังหวะดนตรี
    -การบอกเรื่องราวจากการฟังนิทานได้
    -การชื่นชมผลงานการระบายสีภาพของตนเอง



🖍 ด้านสังคม
    -เด็กๆทำงานร่วมกันกับผู้อื่นได้
    -เด็กๆรู้จักช่วยเหลือตนเองได้ในชีวิตประจำวัน
    -รู้จักการอดทนรอคอย

🖍 ด้านสติปัญญา
  -การใช้ภาษาสื่อสารเหมาะสมตามวัย
  -การตอบคำถาม
  -การสร้างผลงานตามความคิดสร้างสรรค์ของตนเอง

4.จุดประสงค์
            🖍 เด็กสามารถร้องเพลงและทำท่าทางประกอบเพลง
            🖍 เด็กสามารถตอบคำถามจากการฟังนิทาน
            🖍 เด็กสามารถบอกอุปกรณ์ในการอาบนำ้ได้

5.วิธีการจัดกิจกรรม
       ขั้นนำ

✏ ครูอ่านเนื้อเพลง "อาบนำ้ซู่ซ่า" ให้เด็กพูดตามทีละวรรคแล้ว
ให้เด็กท่องพร้อมๆกัน
✏ เด็กฟังเพลง "อาบนำ้ซู่ซ่า" 2-3เที่ยว เด็กและครูร้องเพลง และ
ทำท่าทางประกอบเพลง "อาบนำ้ซู่ซ่า"

✏ ครูเล่านิทานเรื่อง "หนูน้อยน่ารัก" ให้เด็กฟัง แล้วสนทนาซัก
ถามเกี่ยวกับนิทานว่า
        🎯คำถาม
             🎽 -น้องจ๋าใช้อะไรถูตัว
             🎽 -น้องจ๋าใช้ผ้าเช็ดตัวสีอะไร

    ขั้นสอน
   ✏ ครูนำรูปภาพเด็กกำลังอาบนำ้มาให้เด็กดู
   ✏ ครูให้เด็กดู สบู่ ฝักบัวหรือขันนำ้ ผ้าเช็ดตัว(ของจริง) แล้ว
ให้เด็กพูดตามครูที่ละคำ พร้อมกับตั้งคำถามดังนี้
         -วันนี้ก่อนมาโรงเรียนใครอานำ้มาบ้าง



   ✏ ครูให้เด็กๆปฏิบัติกิจกรรมการระบายสีรูปภาพ สบู่ ฝักบัว
หรือขันนำ้ ผ้าเช็ดตัว ตามจินตนาการ
    ✏ เด็กส่งผลงานพร้อมบอกชื่อผลงานการระบายสีและเก็บเข้า
แฟ้มให้เรียบร้อย

    ขั้นสรุป
                ✏ ครูและเด็กร่วมกันสนทนาสรุปเกี่ยวกับการทำความสะอาด
ร่างกายและวิธีการอาบนำ้พร้อมนำอุปกรณ์การอาบนำ้ให้เด็กดู แล้วตั้ง
คำถามดังนี้
                    - สิ่งนี้เรียกว่าอะไรคะ...( สบู่ ฝักบัวหรือขันนำ้ ผ้าเช็ดตัว) 
พร้อมถามถึงวิธีการนำอุปกรณ์ไปใช้ให้ถูกวิธี
                  ✏ ครูอาสาสมัครผู้นำ 1 คน ออกมาเล่าประสบการณ์เกี่ยว
กับการอาบนำ้ให้สะอาดทำอย่างไร
                   

6.การประเมินผล
                   ✏ สังเกตการร้องเพลงและทำท่าทางประกอบเพลงได้
                   ✏ สังเกตการตอบคำถามจากการฟังนิทานได้
                   ✏ สังเกตการบอกอุปกรณ์ในการอาบน้ำได้



                                       ภาคผนวก

                                  เพลงอาบนำ้ซู่ซ่า

                                                              แต่งเพลงโดย นางรัชฎาภรณ์  บุญโต
                                                                   ทำนอง : จากเพลงเชียกีฬาสี

                     ซู่ ซู่ ซ่า ซ่า                  ล้างหน้าล้างตา
                     ซู่ ซู่  ซี่  ซี่                    เอาสบู่ถูตัว
                     ซู่ ซู่ ซ่า ซ่า                  อาบนำ้ให้ทั่ว
                     ซู่ ซู่  ซี่  ซี่                    เสร็จแล้วเช็ดตัว
                            โอ่ ลัน ล้า   โอ่  ลัน ลา ๆ

                          นิทาน เรื่อง หนูน้อยน่ารัก

         เอ้กอี้เอ้ก เอ้ก เช้าแล้วเช้าแล้ว คุณแม่ปลุกให้น้องจ๋าตื่น และลุก
ออกจากที่นอน พอน้องจ๋าได้ยินเสียงที่คุณแม่ปลุก น้องจ๋ารีบลุกขึ้นจาก
ที่นอนทันที เก็บที่นอน พับผ้าห่มให้เรียบร้อยสวยงาม น้องจ๋าเดินออกจาก
ห้องนอน มองไปเห็นคุณแม่กำลังเตรียมอาหารเช้าอยู่บนโต๊ะ4ที่นั่ง น้อง
จ๋าถามคุณแม่ว่า วันนี้คุณแม่ทำอะไรทานค่ะ คุณแม่บอกว่า"ไม่บอก" ถ้า
น้องจ๋าอยากรู้ น้องจ๋าต้องรีบไปอาบนำ้แต่งตัว แล้วมาทานข้าวซิจ๊ะ คุณ
แม่พูดบอกน้องจ๋าด้วยว่า มีอาหารที่น้องจ๋าชอบด้วยนะ ทันใดนั้น น้องจ๋า
ไม่รอช้า รีบหยิบผ้าขนหนูสีฟ้า เข้าห้องนำ้ไปอาบนำ้ทันที น้องจ๋าหยิบ
แปรงสีฟันสีแดง บีบยาสีฟันใส่แปรงสีแดง แล้วแปรงขึ้นแปรงลง แปรง
ด้านช้าย ด้านขวา แปรงด้านในด้านนอก เสร็จแล้วบ้วนปากให้สะอาด
เก็บแปรงสีฟันแขวนไว้ที่เดิม หลังจากนั้นน้องจ๋าหยิบขันนำ้ตักนำ้ราดตัว 
หยิบสบู่มาถูตัว ถูแขน ถูขา ถูลำตัว เสร็จแล้วราดนำ้ให้ทั่วร่างกาย หยิบ
ผ้าขนหนูสีฟ้ามาเช็ดตัวให้แห้ง เดินออกจากห้องนำ้ เข้าห้องไปแต่งตัวทา
แป้งให้หอมทั่วตัว แต่งตัวลงมาทานอาหารเช้า
      คุณแม่คะหนูมาทานอาหารเช้าแล้วคะ คุณแม่ถืออาหารจานโปรด
โปรดของน้องจ๋าออกมา  
      คุณแม่:อาหารจานโปรดของน้องจ๋าจ้า
      น้องจ๋า:โอ้โฮ้ น่าทานที่สุดเลยคะ
      คุณแม่:งั้นน้องจ๋าทานเลยลูก จะได้ไปโรงเรียน



      น้องจ๋า:นั่งทาน ไข่ตุ๋นหมูสับผักรวมมิตร จนหมดจาน แล้วก็ไป
โรงเรียน
 โดยมีคุณพ่อไปส่งน้องจ๋าที่โรงเรียน พอลงจากรถ น้องจ๋าสวัสดีคุณพ่อ
และพูดว่าบ้ายบาย ตอนเย็นเจอกันค่ะ



                                ใบงานศิลปะสร้างสรรค์

                                   การระบายสีรูปภาพ

                         

                 



              รูปภาพการจัดกิจกรรมในชั้นเรียน

กิจกรรมเคลื่อนไหวจังหวะ



กิจกรรมเสริมประสบการณ์



                                กิจกรรมสร้างสรรค์
              




